

SILO NA OGNJIŠTU U POSUŠJU

joi, 24 octombrie 2019

U organizaciji HKUD "Fra Petar Bakula" iz Posušja u Bosni i Hercegovini 10 kolovoza ove godine održana je 14. smotra izvornog hrvatskog folklor "Silo na ognjitu", a među brojnim Kudovima koji su nastupali na ovoj kulturnoj manifestaciji bila je i Karaevska zora, kulturno-umjetnička formacija ZHR.

Smotra folklor u Bosni i Hercegovini bila je dio programa manifestacije "Posuško lito 2019", a otvorio ju je predsjednik Općinskog vijeća Posušje Ivan Lončar. U večernjim satima mnogobrojnih posjetitelja na Trgu hrvatskih branitelja, u srcu prelijepog hercegovačkog grada, uživalo je u zvucima dipli, gusala i izvornih hrvatskih narodnih pjesama. Prekrasnim trgom širili su se mladi i stari glasovi pjevaju i gangu i bude i sje anja na ne tako davna vremena kada je ova tradicija bila sastavni dio svakodnevnog života žitelja Posušja. Na ovoj večeri folklor i kulturne baštine nije nedostajalo osmjeha kako izvođači tako ni publike koji su uživali u bogatom programu, a organizatori su zasigurno ponosni na pokazano jer tradicija i baština hrvatskih običaja u Posušju živi danas i sigurno se otima zaboravu i za neka buduća vremena.

Osim domaćeg kulturno-umjetničkog društva na smotri su svoje običaje i tradiciju pokazali KUD "Dalmacija" iz Dugog Rata, HKUD "Rudine" iz Livna, HKUD "Srce Zagore" iz Ijice, mlade županije, Splitsko-dalmatinske i Šibeniko-kninske, KU "Linovo" iz Oslonje-Stupa, te HKUD "Brotinjo" iz Itrakla, a veliku pozornost privukao folklorni ansambl "Karaevska zora" iz Rumunjske koji je po prvi put nastupao u Posušju.

Prije početka same smotre predsjednike i predstavnike ovih društava, zajedno s domaćinom, primio je na elniku Posušja Branko Bago u Uredu na elniku. Na elniku se zahvalio ponajprije gostima na dolasku u Posušje i sudjelovanju na smotri, a time i u programu manifestacije "Posuško lito 2019". Također, na elniku je folklorima uručio prigodne poklone kao uspomenu na njihov nastup na smotri u Posušju.

Nakon što su kulturno-umjetnička društva završila sa svojim nastupom, publiku je nastavio zabavljati poznati sastav "Slavonia Bend" koji je osim svojih hitova donio i svoje obrade pjesama Petra Graševića, Olivera Dragojevića, Thompsona, Miroslava Kore, Bijelog dugmeta i drugih.

Posušje je općina u Županiji Zapadnohercegovačkoj u Bosni i Hercegovini, koja zauzima površinu od 461 km². Prema zadnjem popisu stanovništva iz 2013. ima 20.477 stanovnika, od kojih su preko 99% Hrvati, što znači da je Posušje općina s najvećim postotkom Hrvata od svih područja gdje žive Hrvati u BiH.

Na ovom području nalazi se dosta kulturno-povijesnih spomenika, među kojima se isti u stare gradine iz neolita i ilirskog doba, rimska utvrda u Gradcu, ostatci rimskih cesta, preko 20 latinskih natpisa na kamenu, ranokršćanska bazilika iz IV. stoljeća, otkrivena i konzervirana 1971. – 1976., i skoro u svakom selu po najmanje jedna nekropola sa stećcima kao srednjovjekovnim nadgrobničkim spomenicima.

Ivan Dobra

